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FÍSICA 
 
29) “Técnicos trabalham para conter vazamento 
de petróleo em Itapoá, Norte de SC. Suspeita é 
de que os ladrões perfuraram o duto para rou-
bar o petróleo, o que causou o vazamento de 
grandes proporções.” 
http://anoticia.clicrbs.com.br/sc/geral/noticia/2017/05/tecnicos-
trabalham-para-conter-vazamento-de-petroleo-em-itapoa-norte-
de-sc-9798783.html 
 

Seja um duto de petróleo a secção interna 
de diâmetro 1m que o petróleo passa a veloci-
dade de módulo 1m/s. O volume, em m3, de 
petróleo derramado em 1 hora é: 
(Considere que o vazamento é total, despejado todo o 
volume.) 
 
A  900 
Alternativa correta. 
O volume derramado em cada 1m em 1s: 
V = R2x1m = (1/2)2m3 
V = /4 m 
O volume em 1 h (3600s): 
V = 3600/4 = 900m3 

B  720 

C  360 

D  180 
 
==================================== 
30) Um barco a vela percorre, em velocidade 
de módulo constante, 2,0 km em 50s. Sabendo 
que a velocidade do barco representa 80% da 
velocidade média do vento, o valor para a velo-
cidade média do vento, em m/s,é:  
 

A  50 
Alternativa correta. 
Dados: 
S = 2,0 km = 2000 m 
t = 50 s 
Vbarco = 80%Vvento 
 

Cálculo da velocidade do barco 
Vbarco = S/t 
Vbarco = 2000/50 
Vbarco = 40 m/s 
 

Calculo da velocidade do vento 
Vbarco = 0,80Vvento 
Vvento = Vbarco/0,8 
Vvento = 40/0,8 
Vvento = 50 m/s 

B  40 

C  30 

D  10 
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31) Hoje, a busca por eficiência energética vem 
mostrando avanços nas chamadas “casas efi-
cientes”. O professor Wen Tong Chong, da uni-
versidade da Malásia, idealizou um telhado em 
forma de V, que fica sobre o telhado conven-
cional. Veja a figura a seguir. 
 

 
Fonte: 
Disponível em: 
http://www.inovacaotecnologica.com.br/noticias/noticia.
php? artigo=telhado-extra-muda-eficiencia-energe-tica-
asa&id=010125170418#.WQjYcmkrLIV 
 

Sobre o telhado e a casa foram dadas al-
gumas características: 
 

 O telhado em V direciona o vento para 
turbinas, gerando eletricidade (energia eóli-
ca). 
 O telhado em V aumenta o fluxo de ar 
dentro da casa, melhorando a ventilação na-
tural. 
 O telhado possui um coletor de água da 
chuva ligado a um sistema de resfriamento. 
 Células solares são embutidas no telhado 
tradicional. 
 Claraboias transparentes facilitam a entra-
da de iluminação na casa durante o dia. 
 

Com base no exposto, marque com V as    
afirmações verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) As turbinas de energia eólica convertem  

energia mecânica em energia elétrica por 
meio do principio da indução eletromagnéti-
ca. 

  

(    ) A água é utilizada no sistema de refrigeração 
porque tem um baixo calor especifico. 

  

(    ) Quando os raios de luz incidem sobre a cla-
raboia, uma parcela é refletida, outra é ab-
sorvida e outra é refratada.  

  

(    ) As células solares transformam energia me-
cânica em energia elétrica. 

 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 

 

A  F - V - F - F 

B  F - F - V - V 

C  V - F - V - F 

Alternativa correta 
V – para ocorrer a indução eletromagnética é neces-
sário a variação do fluxo magnético no tempo sobre 
um condutor.  As turbinas eólicas são geradores de 
energia elétrica, iguais aos que existem nas usinas 
hidroelétricas, logo, funcionam com base na indução 
eletromagnética. 
F – a água possui um calor específico alto (1 
cal/g.oC), por esse motivo é utilizada para refrigera-
ção. 
V – o esquema abaixo mostra os fenômenos que 
ocorrem com a luz que incide sobre a claraboia. 

Luz incidente

Luz
 re

fle
tida

Luz
 re

fle
tida

Lu
z  

a b
so

rv
id

a

Luz refratada

 
F – as células solares transformam energia solar em 
energia elétrica. 

D  V - F - F - F 
 
==================================== 
32) Um pescador resolveu fazer uma única 
chumbada de pesca com cinco pedaços de 
chumbo que possuem as seguintes massas: 
40g, 30g, 70g, 60g e 100g.  
 A curva de aquecimento de uma barra arbi-
traria de chumbo está representada a seguir. 

T( C)o

Q (Cal)
27

327

Q1 Q2  
 

 Sabendo que o calor específico do chumbo 
sólido = 0,030 cal/g.oC, calor específico do 
chumbo liquido = 0,040 cal/g.oC, calor latente 
de fusão do chumbo = 6,0 cal/g e o fluxo de 
calor que a chama entrega para o chumbo        
= 30cal/s, o tempo, em minutos, que demorou 
para que os pedaços de chumbo, inicialmente a 
27º C, estejam a temperatura de 357º C é: 
 

A  3,0 

B  4,5 

C  2,7 
Alternativa correta. 
Dados: 
mtotal = 300g 
To = 27 ºC 
TFusão = 327 ºC 
Tfinal = 357 ºC 
Csólido = 0,030 cal/g oC 
Clíquido = 0,040 cal/g oC 
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Lfusão = 6,0 cal/g 
 = 30 cal/s 
 

Cálculo do calor necessário para aquecer o chumbo 
de 27º C até 327º C 
Q = m.C.T 
Q = 300.0,03.(327-27) 
Q = 2700 cal 
Calculo do calor necessário para fundir o chumbo 
Q = m.LF 
Q = 300.6,0 
Q = 1800 cal 
Cálculo do calor necessário para aquecer o chumbo 
de 327º C até 357º C 
Q = m.C.T 
Q = 300.0,04.(357-327) 
Q = 360 cal 
Calor total recebido pelo chumbo 
QT = 2700 + 1800 + 360 
QT = 4860 cal 
Cálculo do tempo decorrido 
 = QT/t 
30 = 4860/t 
t = 4860/30 
t = 162 segundos 
Convertendo segundo em minutos 
t = 162/60 
t = 2,7 minutos 

D  6,0 

 
==================================== 
33) Muitos instrumentos elétricos são utilizados 
por quem trabalha com eletricidade, todavia, 
podemos considerar a chave de teste um dos 
mais simples. Trata-se de uma chave de fenda 
que possui um circuito interno contendo uma 
lâmpada em série com um resistor. A lâmpada 
acende quando um dos terminais da chave toca 
um condutor energizado e o outro está em con-
tato com o corpo da pessoa que a manuseia.  
 

 
 

Assinale a alternativa correta que completa 
as lacunas das frases a seguir. 
 

Quando a pessoa coloca o dedo em uma extre-
midade (figura), _______ o circuito. O resistor possui 
uma _____ resistência elétrica e está ligado em 
_______ com a lâmpada; assim, a corrente elétrica 
não tem intensidade suficiente para produzir dor. 
 

A  abre - alta - paralelo. 

B  fecha - alta – série 

Alternativa correta. 
Quando temos a configuração conforme a figura, 
fechamos o circuito por meio da terra quando colo-
camos o dedo na posição indicada. O circuito é, 
então, atravessado por uma corrente elétrica. Como 
a lâmpada está em série com o resistor, esse deve 
possuir uma alta resistência para que a corrente seja 
baixa e não provoque na pessoa a sensação de 
choque. 

C  fecha – baixa - paralelo. 

D  abre - baixa - série. 
 
==================================== 
34) Num circuito elétrico são ligadas quatro 
lâmpadas iguais conectadas a uma tomada 
conforme a figura a seguir. 
 

 
 

Se denotarmos por I a intensidade luminosa 
de cada lâmpada, a proporção entre as lumino-
sidades das lâmpadas é: 
 

A  I1=I2 e I3 = 2I4 

B  I1=I2>I3=I4 

Alternativa correta. 
As lâmpadas L1 e L2 estão em paralelo submetidas à 
tensão da rede. Já as lâmpadas L3 e L4 estão em 
série submetidas cada uma a metade da tensão da 
rede, ou seja, terão ¼ da potência das lâmpadas 
anteriores, mas com a mesma potência entre si. 

C  l1=I2 = I4 >I3 

D  l1=I2 >I3 >I4 
 
==================================== 
35) Um aparelho emite um feixe colimado, es-
treito, de luz verde, composto pela mistura de 
luz amarela com azul. 
 

Nesse sentido, assinale a alternativa correta 
que completa a lacuna da frase a seguir. 

Tal afirmativa se comprova, pois, ao incidir o fei-
xe numa lâmina de vidro de faces paralelas uma das 
cores sofreria um deslocamento _______ maior que 
a outra, numa incidência ________. 
 
A  obliqua - obliqua 

B  paralelo - paralela 

C  oblíqua - paralela 

D  paralelo – oblíqua 
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Alternativa correta. 
Ao incidir na lâmina cada cor sofrerá um desvio dife-
rente, mas elas sairão na outra face paralela. 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 
  
 

  

   

   

  

  

 
 

 

 

 
 

  
 

  
 

 
 
  
 

   

   

   

 
 

 

 

 
 

 

 
 

  

 

 
 

 


